厦门天气(中国天气网上午8时发布)



4月23日(星期二) 22°C—28°C 大到暴雨伴有雷电



4月24日(星期三) 20℃—25℃ 阴有雷阵雨 东北风3级



4月25日(星期四) 21℃—24℃ 小雨到大雨 微风

央行发行纪念币 千年"交子"再现

本报讯(记者 张诗)千年前的北 宋,"交子"成为中国最早发行的纸币, 也是世界最早使用的纸币。当千年前 的"交子"使用场景"穿越"到现代的一 方纪念币上,就具有独特的纪念意义。 昨日,央行发行了中国纸币千年金银 纪念币一套,共3枚,其中金质纪念币 2枚,银质纪念币1枚,均为中华人民 共和国法定货币。

该套纪念币正面图案均为中华人 民共和国国徽,并刊国名、年号。150 克长方形金质纪念币背面图案为北宋 时期典型市井街巷、商贸活动场景及 地域特色景观等组合设计,并刊"中国 纸币千年"字样及面额2000元,最大 发行量仅500枚。8克长方形金质纪念 币背面图案为数字"1000"、具有代表 性的纸币元素及飘带等组合设计,并 刊"中国纸币千年"字样及面额 100 元,最大发行量1万枚。30克长方形银 质纪念币背面图案为数字"1024"、益 州交子务、纸币兑换场景及飘带等组 合设计,并刊"中国纸币千年"字样及 面额10元,最大发行量2万枚。



■150 克长方形 金质纪念币背面 图案

该套纪念币 由上海造币有限 公司和深圳国宝 造币有限公司铸 造,中国金币集团 有限公司总经销。 感兴趣收藏购买 的市民可通过中 国金币网(www. chngc.net/qd) 或 "中国金币"微信 公众号详见具体 销售渠道。



■30克长方形银质纪念币背面图案



■8克长方形金质纪念币背面图案



天来得比往年早

厦门于4月12日正式入夏,比往常的4月29日提前了17天

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)在经历了几次失败后,厦门 已于4月12日正式入夏。记者从市 气象台获悉,对比常年4月29日入 夏,今年厦门入夏的时间提前了整 整17天。气象数据显示,近年来入 秋时间在推迟,入夏提前将会使夏 季变成一个漫长的季节。

在气象学上,日平均气温连续 5天达到或超过22℃,就可以以首 个平均气温大于22℃的日期作为 夏季的起始日。据统计,厦门自3月

入春以来,有多次"入夏失败"的气 温过程,屡次在夏天的边缘"试 探"。其中3月26日至28日三天的 滑动均温就超过了22℃,但3月29 日受冷空气影响,均温滑落到了 21℃,导致入夏失败。4月1日至4 日,又经历了一次入夏失败过程, 最后在4月12日成功迈入夏天的

气象数据显示,厦门最早的人 夏时间为2015年3月31日。近5 年来,我市入夏时间大多在4月下 旬,去年入夏时间为4月14日,夏 季长达211天,仅比最长夏季的 2015年少一天。气象专家预测,今 年厦门的夏天时长可能还将拉长。

据中国天气网统计,1991年至 今,我国多地的入秋时间也在推 迟,包括厦门、福州在内的多个城 市,入秋比之前要迟5天至9天。秋 季不仅来得晚,时长也在不断缩短。 从整体趋势来看,北半球受全球变 暖和厄尔尼诺现象的影响,不仅夏 季越来越长,气温也会越来越高。

相关新闻

如开盲盒 一天晴雨多变

明后天新一股弱冷空气南下,冷暖气流交锋,降水更剧烈

最近的天气好似开"盲盒",东 边日出西边雨,有时候一天内突如 其来的雨水和阳光都能体验到。本 周,我市进入了多雨天气,25日、26 日和28日、29日都将出现强降水 过程,最高量级或达到大雨级别。 气温也起起伏伏,明起冷空气抵达 后,最高温将滑落到24℃左右。提 醒市民出门要记得带伞,注意交通

昨天阳光和雨水交替出现。早 晨雨水刚结束,阳光就探出头,午 后风云突变,市气象台14时20分和 18时55分均发布了短时强天气报 告,并于17时继续发布雷电黄色预

警和暴雨蓝色预警。截至昨日19时, 我市普降小到中雨,局部大到暴雨, 最大雨量出现在集美侨英集美湖站, 达到了53.8毫米(暴雨量级)。

气温方面,在雨水烘托下,本 就炎热的天气更为闷热,昨天最高 气温普遍在25℃-28℃,最高温在 海沧东孚汤岸村达31.1℃,最低气 温在21℃-23℃,早晚相对舒适。今 天白天我市仍有大雨到暴雨,降水 时局地伴有强雷电、短时大风、短 时强降水等强对流天气,白天气温 在22℃-28℃。

未来几天天气起伏不定、晴雨 交替,且多有强降水过程。据气象

部门预计,强降水时段为23日、25 日-26日、28日-29日,提醒相关部 门注意强降水可能引发的城乡积 涝、塌方、滑坡等次生灾害,提前做 好防御工作。

明后天新一股弱冷空气渗透 南下,冷暖气流再度交锋,最高温 降至24℃左右。后天,由于受到切 变线和偏南急流的辐合影响,相当 于气压不同的两个气团遭遇,会产 生较大气流波动,降水更加剧烈, 届时我市将由阵雨转中雨,局部大 雨,并伴有雷电,请大家注意关注 天气变化,及时增减衣物。

(记者 兰云丝 通讯员 伟山)

事业单位招考 热门岗位千里挑-

27日上午举行笔试,今日可上网打印准考证

本报讯(记者吴笛)2024厦门事 业单位招考今起可打印准考证,参加 本次考试的考生今日可自行登录报名 系统上网打印准考证。市、区属事业单 位全部招聘岗位笔试时间拟定于4月 27日9:00-11:00举行。

招考的岗位中最热门的是厦门产 业技术研究院的项目管理岗,1308人 竞争1个岗位。根据公布的报考情 况,报名从4月1日开始,4月8日截 止,共有39149人次报名,26770人 审核通过。审查通过人数最多的是厦 门产业技术研究院的项目管理岗,其 次是厦门市网络安全应急指挥中心 的网络安全科技术员岗,有704人。 厦门市粮油质量监测和军粮供应中 心的粮油质量监测岗紧随其后,702 人诵讨宙核。

因报名人数与岗位拟聘人数比例 达不到3:1而取消招聘的岗位共2个, 分别是厦门城市职业学院的城市轨道 车辆应用技术专业教师岗、海沧区海 沧街道石塘社区卫生服务中心的眼科 医师岗。

要求研究生学历、硕士学位或高 级职称,同时报考人数与拟聘人数比 例不超过5:1采用免笔试的岗位有1 个,即湖里区金山街道社区卫生服务 中心的耳鼻喉科医师岗。

此外,还有5个岗位因无人报名或 无人通过资格初审而取消招聘,分别 是:厦门城市职业学院飞机机电设 备维修专业教师2岗、厦门大学附属 第一医院鼓浪屿医院儿科医师岗、 思明区滨海街道社区卫生服务中心 超声医生岗、湖里区禾山街道社区 卫生服务中心精神卫生全科医师 岗、同安区五显卫生院预防保健医 师岗。